Trabajos Tutelados de Fisica Cuantica 2009-2010

BOLETIN 1: ORIGENES DE LA FisicA CUANTICA
Cuestiéon 1. 1

Demostrar las siguientes equivalencias entre unidades

1.519 10%! MeV !
5.068 1073 MeV !

1s
1{fm

Cuestiéon 1. 2

Si ag = 0.52918 1078 cm, calculeu la massa de I’electré en MeV. Calcular la masa del proton
en MeV.

Cuestién 1. 3

Completar las siguientes expresiones con las i y ¢ necesarias (e es la carga del electron en el

sistema CGS).

a) X=m~! X =1L

b) 0 = dn 55 [0] = L?

c) E=+/p*+m?

d) U= Aeire=E) U] = [A]

Cuestiéon 1. 4

Calcuar cuantos fotones por segundo emite una bombilla de 100 W. La longitud de onda visible
es A ~ 6000 A.



Cuestién 1. 5

Un paquete de electrones es acelerado mediante una diferencia de potencial de 50 000 V y
posteriormente lanzado contra una placa de plomo para producir rayos X por bremsstrahlung.
Determinar la longitud de onda minima de los rayos X que se puede obtener con este montaje.
i, Es posible que esta radiaciéon produzca un par electrén - positrén en presencia de materia?

Cuestién 1. 6

Una bala de 40 g viaja a la velocidad del sonido.;Qué longitud de onda se le puede asociar?
;Por qué no se revela la naturaleza ondulatoria de la bala con efectos de difracciéon? Hacer los
mismos calculos para:

a) la misma bala moviéndose a 0.99 c.
b) un neutrén térmico.

¢) un electron en el experimento de Davisson-Germer (difraccion de electrons en nuestro labo-
ratorio V < 7 kV).

Cuestién 1. 7

En mecénica relativista la energfa total y el momento de una particula vienen dados por

E = ymc? y p = ymv. Deducir la igualdad entre la velocidad de las particulas y la velocidad de
grupo de la onda asociada de De Broglie. Calcular la velocidad de fase,

a) demostrar que es superior a c.

2

b) demostrar que el producto de la velocidad de fase por la velocidad de grupo es ¢
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